

2019年全国大众创业万众创新活动周河南省分会场启动仪式在我市举行

双创盛典为何在许昌举办?

核心提示

6月13日,全国双创活动周河南省分会场启动仪式在我市举行。许昌市以新经济、新模式为引领,构建支撑平台、培育双创动能,厚植发展沃土。截至目前,全市共拥有省级以上众创空间和孵化器28家、公益性创业基地28个,专利申请量和授权量均居全省第4位,创业创新的浪潮迸发出强劲的活力。

前不久,在国务院大督查表彰的区域双创示范基地中,许昌市城乡一体化示范区榜上有名,且是我省唯一入选者。



双创筑梦 “智造”未来

□ 王利辉

创业创新,河南看许昌!

昨日,2019年全国大众创业万众创新活动周河南省分会场启动仪式在我市举行。这是对我市双创工作的充分肯定,也是我市继许昌市城乡一体化示范区双创工作获国务院大督查通报表彰之后的又一荣耀。

双创潮涌,精彩纷呈。截至目前,全市共拥有省级以上众创空间和孵化器28家,引进创新创业人才团队74个、高层次人才788名,各类市场主体达到27万个,创业创新的浪潮迸发出强劲的活力。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”为吸引高层次人才,我市设立了15亿元的英才基金,邀天下英才,助许昌发展。为支持高校毕业生和返乡人员创业,我市实施了一系列定向减税和普遍性降费的举措。在体制机制创新方面,我市先后实施“三十五证合一”“一号申请、一窗受理、一网通办”,让创业程序变得更简单、创业门槛变得更低,市场活力和发展潜力不断释放,汇聚成全市经济社会发展的强大推动力。

当下的许昌,“建设智造之都,打造宜居之城”的号角嘹亮。推进大众创业、万众创新,恰恰是建设智造之都的有力抓手;而建设智造之都,则为大众创业、万众创新提供了最优良的土壤和氛围。抓双创,可谓抓住了许昌特色优势,看准了未来着力方向,聚起了各界发展共识。

抓双创,就是抓发展;谋双创,就是谋未来。双创为许昌高质量发展注入新动能,为“探索路径、打造样板、走在前列”奠定了坚实基础。

双创筑梦,“智造”未来。



北京邮电大学许昌基地科技人员在演示无人巡逻车。资料图片由记者牛书培提供

2018年

【资金】

全市科技创新表彰大会市财政共发放奖扶资金**1.46**亿元,市城乡一体化示范区财政对中小微企业配套发放奖补资金**3800**多万元

【项目】

我市实施市级重大科技专项**22**个
新投用公共服务平台**15**个
新增省级以上研发创新平台**25**个
新增市级研发创新平台**40**个
新增孵化空间**10**万平方米

□ 记者 王利辉 田建军

发挥民企优势 激发双创热情

这两天,在地处国家科技企业孵化器园区核心区的联桥科技,智能生产线和产品检测线进入了联调联试的冲刺阶段。联桥科技总经理陈志广和攻关小组没日没夜“泡”在车间,修订、完善方案。

“2017年,企业年产值为1200万元,2018年为4000万元,今年前5个月产值已突破4000万元,销售总额有望突破亿元大关。”陈志广的话语里不无自豪。

联桥科技所在的国家科技企业孵化器园区,是许昌市城乡一体化示范区为“入孵”企业打造的一个平台。园区围绕电力装备、电子信息等特色优势产业转型升级,提供全方位、低成本、便利化的一条龙服务,目前已入驻孵化企业118家,其中有5家被认定为高新技术企业。

许昌市城乡一体化示范区管委会副主任李志军说:“示范区出台了一系列扶持政策,包括办公地方免房租、税收返还。2018年,示范区财政累计奖补企业资金3800多万元支持双创。”

对中小微企业配套发放奖补资金3800多万元、新投用公共服务平台15个……今年以来,许昌对科技创新、科技合作、科技成果引进及转化、创新载体建设、知识产权保护等方面加大支持力度,对中小微双创主体分类精准扶持,进一步激发了民营企业的双创活力。

深化开放合作 推动协同创新

开放合作的大门开得越大,产业发展的空间就越大、活力就越强。

能拐弯、能会车、能在路边停车……在芙蓉湖畔,一辆5G自动驾驶清扫车以20公里左右的时速驶出近300米,精准完成了车辆启动、清扫道路、避让障碍物、路边停靠等一系列动作。

2018年4月,我市支持6000万元共同打造的网络与交换技术国家重点实验室(北邮)许昌基地揭牌运营,争取到国家未来网核心节点在许昌布局,吸引“5G泛在”全产业链、创新链在基地聚集。

栽下梧桐树,引来金凤凰。去年11月,北京邮电大学许昌基地成功举办了2018中国许昌首届5G泛在峰会,展示了5G技术研发应用最新成果,为众多企业搭建了创新发展的新平台。以此为基础,北京邮电大学决定将自主研发的5G自动驾驶一体化模组、5G边缘计算设备等产品生产项目在基地落户,实现从研发到量产的产业化成果转化,带动全市电子信息产业规模突破500亿元。

借助河南省首个中德中小企业合作区落地的良机,我市规划建设了中德(许昌)产业园,建成了许昌海关监管查验中心,启动了许昌保税物流中心(B型)的申建,带动以对德、对欧、对美贸易为主的160余家电商企业入驻,实现就业4000余人、出口6000万美元。

实现深度融合 厚植双创沃土

位于芙蓉大道的许昌英才港,引进创新创业人才团队74个、高层次人才788名,高层次创新人才聚集效应进一步凸显。

我市对科技创新、科技合作、科技成果引进及转化、创新载体建设、知识产权保护等方面加大支持力度,对中小微双创主体分类精准扶持。2018年,全市科技创新表彰大会市财政共发放奖扶资金1.46亿元,激发了民营企业和社会创新创业的积极性。2018年,我市实施市级重大科技专项22个,新投用公共服务平台15个,新增省级以上研发创新平台25个,新增市级研发创新平台40个,新增孵化空间10万平方米,新注册国家科技型中小企业近120家,新增就业人员1.8万人。

市委、市政府集中开展了市级领导联系服务100家重点企业等“四个一百”专项行动,帮助企业解决资金需求105亿元,在创新工作思路、创新工作方法上为各地提供了示范,得到省委、省政府的充分肯定。

“要让每颗创业创新的种子在许昌都能得到阳光的普照,得到春风的沐浴,都能茁壮成长,承担起许昌‘智造之都、宜居之城’建设的重任。”市委书记胡五岳说,要进一步激发市场活力和社会创造力,为许昌经济社会高质量发展提供源源不断的新动能。

